

Lovitură dură pentru Madrid!

Puigdemont, din nou la conducerea Cataloniei?

Cele mai importante două partide proindependență din Catalonia au anunțat că îl vor nominaliza pe fostul lider separatist catalan Carles Puigdemont pentru funcția de premier al regiunii autonome din nord-estul Spaniei. Formațiunea Stânga Republicană a Cataloniei (ERC) și partidul lui Puigdemont, Împreună pentru Catalonia, au ajuns la un acord să susțină candidatura fostului lider separatist la funcția de premier al regiunii, în pofida faptului că acesta se află în autoexil în Belgia, iar Madridul insistă că nu poate conduce regiunea din străinătate. Guvernul spaniol a avertizat că va continua să mențină controlul direct în Catalonia dacă Puigdemont încearcă să guverneze din Belgia, unde acesta s-a refugiat după ce separatiștii



catalani au declarat în mod unilateral independența regiunii. Cei mai mulți experți în drept constituțional din Spania sunt de acord cu premierul de la Madrid, Mariano Rajoy, care susține că Puigdemont ar trebui să fie prezent fizic în Catalonia pentru a prelua funcția. Însă, în cazul în care se întoarce pe teritoriul Spaniei, Puigdemont riscă să fie arestat în legătură cu rolul său în ceea ce privește tentativa eșuată de obținere a independenței regiunii Catalonia.

Parlamentul catalan urmează să se întrunească miercuri pentru prima oară după ce a fost dizolvat de Rajoy în urma votului neconstituțional din luna octombrie privind secesiunea regiunii de Spania. În urma alegerilor anticipate din luna decembrie, formațiunile separatiste și-au menținut, la limită, majoritatea în Parlamentul din Catalonia, însă un partid unionist a obținut cele mai multe mandate.

Ionuț **COMAN**
 ionut.coman@telegrafonline

Fost președinte al României, contestat de socialiștii moldoveni


Traian Băsescu și-a pierdut cetățenia moldovenească după decretul lui Igor Dodon

Partidul Socialiștilor (PSRM) a solicitat miercuri ca Traian Băsescu să fie declarat persona non-grata pe teritoriul Republicii Moldova, după ce fostul președinte român a anunțat că va depune în Parlamentul României un proiect de lege privind unirea cu Republica Moldova. "Acțiunile domnului Băsescu și susținătorilor acestuia sunt privite de PSRM ca un act nedisimulat de agresiune împotriva independenței Republicii Moldova, care încalcă grav Constituția țării și principiile dreptului internațional. Partidul Socialiștilor din Republica Moldova solicită autorităților să ia măsuri decisive pentru a proteja statalitatea țării noastre și pentru a suprima orice încercare de lichidare a statului nostru suveran și

independent. Solicităm ca Traian Băsescu să fie declarat persona non-grata pe teritoriul Republicii Moldova. Cerem, de asemenea, interzicerea activităților tuturor partidelor și mișcărilor unioniste pe teritoriul țării noastre", se arată în comunicatul PSRM.

Socialiștii moldoveni au precizat că nu este pentru prima dată când fostul președinte al României amenință statalitatea Republicii Moldova. "Orice acțiuni și îndemnuri unioniste din partea cetățenilor moldoveni reprezintă infrațiuni grave de stat și intră sub incidența Codului penal al Republicii Moldova. Poziția noastră nu este îndreptată împotriva României și a poporului său. Vrem să vedem țara vecină ca stat prietenos. Cu toate acestea, respingerea persistentă și pe

termen lung a semnării Tratatului Politic de bază cu Republica Moldova provoacă nedumerire, ceea ce demonstrează refuzul Bucureștiului de a recunoaște granița de stat de-a lungul râului Prut și provoacă o suspiciune logică privind prezența planurilor agresive de expansiune împotriva Republicii Moldova de către conducerea României", au explicat socialiștii moldoveni.

De asemenea, la începutul anului 2017, președintele Republicii Moldova și fostul lider al socialiștilor moldoveni, Igor Dodon, a semnat un decret prin care lui Traian Băsescu i-a fost retrasă cetățenia Republicii Moldova, dobândită de acesta cu doar câteva luni mai devreme.

Ionuț **COMAN**
 ionut.coman@telegrafonline

Marea Britanie are un ministru al singurătății

În Marea Britanie a fost numit un ministru al singurătății, a cărui misiune va fi de a lua măsuri împotriva izolării crescânde resimțite de peste unul din zece britanici, sau circa 9 milioane de oameni, atât tineri cât și vârstnici. Noul rol va fi asumat de ministrul sporturilor, Tracey Crouch, care pe lângă îndatoririle actuale va trebui și să dezvolte o strategie pentru reglementarea problemei singurătății, asociată de cercetători cu instalarea demenței, a hipertensiunii și riscul de deces prematur. "Trebuie să facem tot posibilul pentru a pune capăt resemnării în fața singurătății, în memoria lui Jo. Singurătatea este trista realitate a vieții moderne, pentru

mult prea mulți oameni", a explicat într-un comunicat premierul Theresa May, referindu-se la deputata Jo Cox,



referindu-se la deputata Jo Cox, asasinată în 2016 de un extremist de dreapta, la puțin timp după ce înființase o comisie parlamentară pentru singurătate.

Executivul britanic a mai anunțat că Oficiul național de statistică va pune la punct o metodă de măsurare a singurătății și că va fi înființat un fond

pentru a contribui la reglementarea acestei probleme. Datele guvernamentale britanice arată în momentul de față că majoritatea persoanelor cu vârste de peste 75 de ani

trăiesc singure și că circa 200.000 de persoane în vârstă din Regatul Unit discută mai rar de o dată pe lună cu prieteni sau rude. Majoritatea medicilor britanici consultă zilnic între unul și cinci pacienți veniți în principal pentru că sunt singuri, a constatat Campania pentru sfârșitul singurătății, o rețea care se ocupă de pericolul pe care îl reprezintă izolarea pentru sănătatea vârstnicilor. În decembrie, prof. Jane Cummings, unul din directorii executivi pentru Anglia ai NHS, serviciul public de sănătate britanic, a atras atenția că frigul și singurătatea pot fi letale în lunile de iarnă. Conform unui raport publicat anul trecut, singurătatea este la fel de nocivă ca fumatul a 15 țigări pe zi.

Ionuț **COMAN**
 ionut.coman@telegrafonline

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
 Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate

Telegraf Advertising:
 Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0721.291.187